Nyiregyhazi Evangélikus Kossuth Lajos Gimndzium

BIOLOGIA
8. évfolyamos tanulok szamara
2. fordulo

| Ossz.pontszam: | 60p |

A feladatlap Kkitoltendo:

2022. november 17-én (csiitortokon) 13.00-15.00 6ra kozott 45-45 perc alatt tantargyanként,
feliigyelet mellett!

Postara adas utols6 hatarideje: november 18-i pénteki postabélyegzovel.

Iskola neve, cime (bélyegzé is lehet):

1. Anyagesere. Milyen kiilonbséget litsz a novények és az sllatok anyagesere-folyamatai kozott? frd a megfelels betiit
az adott csoport (novények, allatok) mellé! Egy betiit csak egy helyre irj!(8p.)

a) autotrof szervezetek

b)  heterotrof szervezetek

c) kész szerves anyagokbdl épitik fel sajat szerves anyagaikat
d) oxigént termelnek

e) képesek a fényenergia megkotésére

f)  sejtjeikbdl hianyzik a zold szintest.

g) a foldi élet alapjat képezik

h)  szervetlen anyagokbol készitenek szerves anyagot

2. Mi jellemzé az izeltlabiiak csoportjaira? Valaszd ki a megfelel6t! ird a sorszam utan a megfelelé nagybetiit! Csak
egy betiit irj valamennyi szam elé!(12p.)

A. rikok B. rovarok C. pokszabdsuak D. mindhdrom E. egyik sem

1) mészben gazdag kitinpancél
2) izeltlab

3) légzdszerviik a 1égcsd

4) kopoltytija van

5) testiik szelvényezett

6) koronas keresztespok

7) folyami rak

8) teljes atalakulassal fejlédnek
9) petével szaporodnak

10) 3 testtajuk van

11) csaprago a szajszervik

12) kiils6 vazukat kitin alkotja.

3. Virusok és baktériumok jellemz6i. Valaszd ki a felsorolisbdl a virusokra, illetve a baktériumokra vonatkozokat!
Egy betii csak egy helyre keriilhet!(10p.)

a) Sejtes felépitésii

b)  Nincs sejtfala

c) Sokszorositja 6nmagat

d) Tobbségiik a talajban él, képesek a nitrogén megkotésére.
e) Fehérjeburokbol és orokitdanyagbol all

f)  Osztodassal szaporodik

g) Eletmodja: é16skod6

h)  lehet koztiik lebonto, él6skod6 és egyiittéld

i) ez okozza az influenzat, a baranyhiml6t és a kanyar6t.

j)  Alakjuk lehet: gomb, palcika, csavar.

Baktériumok Virusok




4. Sorold fel az egyed alatti és az egyed feletti szinteket! Fontos a sorrend, ezért kezdd a legkisebb egységtol a
legnagyobb egységig! Segitségiil megadtam az egyed szintjét!(8p.)

. Egyed

alatti szintek: 1.ceeeereveenenennns 2 erereeereenenenn I TN

1. Egyed szintje: 5. szervezet

1. Egyed feletti szintek: 6.....ccoeveenenenenen. 3 T eeerienertenreanaas TR . ,9
5. Hasonlitsd dssze a kétéltiiek és a hiillok csoportjait, ird a megfelel6 betiit az informacio utani négyzetbe!(8p.)

A) Kétéltiiek
B) Hiillék

C) Mindkettd
D) Egyik sem

1. | Bériik erésen mirigyes.

2. | Tapcsatornajuk 3 szakaszos, melyben megtalalhat a z(z6-, és a
mirigyes gyomor

3. | Tojasaikat a Nap melege kolti ki.

4. | Er6sen elszarusodo kiiltakardjuk van.

5. | Magyarorszagon minden fajuk védett.

6. | Larvakorban kopoltytval, kifejlett korban tiidével és bérén
keresztiil 1élegeznek.

7. | Legtobb fajuk ragadozo.

8. | Felépitésiikre jellemz6 a bels6 csontos vaz. Testtajak a fej, torzs és
a végtagok.

6. Szovetfelismerés. Ird az allitasok utani négyzetbe az adott szovet betiijelét! (14p.)

A. Kotdszovet

B. Tdmasztészovet

C. Izomszivet

D. Hamszovet

E. Mindre jellemzé

F. Egyikre sem jellemzo

1. Sejtjei szoros illeszkedésliek, kevés vagy hianyzik a sejtkozotti
allomany.Védelmi funkciot lat el.

2. Egyik tipusa épiti fel az emberi szivet, mely hosszantarto, ers
munkara képes.

3. Idetartozik az inszdvet és a vér is.

4. Az emldsallatok és az ember idegrendszerét felépitd szovettipus.

5. Az egyik tipusaban a sejtekben sok zsircsepp raktarozodik.

6. A sejtek lazan allnak, gazdag a sejtkozotti allomany.

7. Foként alakot, format hataroznak meg.

8. Szerveket, szervrészleteket kapcsolnak ssze.

9. Sejtek és sejtkozotti allomany alkotja.

10. | Védelmet nytjtanak, fontos szerepiik van a belsd szilard vazas
allatok mozgaséaban.

11. | Az emberi kiiltakar6 legfelso rétegének felépitésében fontos; lehet
egy-, és tobbrétegil.

12. | Csoportjaba tartozik a porcszdvet és a csontszovet.

13. | Az ember vazizmait felépitd szovetek is ebbe a csoportba
sorolandok.

13+1 | Az emberi bor irharétegét kitoltd szovettipus; erek, idegek jarjak
at.

............................



